

简明新闻

◆张德江在湖南检查固体废物污染防治法实施情况时强调,夯实基础把握重点协同推进,全面加强固体废物污染防治
◆近日,亚太6C卫星顺利完成卫星通信舱与推进舱和服务舱的对接,标志着卫星研制工作取得重要阶段性成果,卫星将进入整星测试阶段
◆环境保护部16日公布,7月,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为82.5%,同比下降6.3个百分点
◆俄罗斯铁路公司第一副总裁米沙林16日表示,俄罗斯

首条高速铁路莫斯科-喀山高铁的建设将于2018年启动
◆塞拉利昂首都弗里敦市及周边地区14日清晨因强降雨引发洪水和泥石流灾害,已造成超过300人死亡。塞拉利昂总统科罗马15日宣布,将为遇难者举行为期7天的全国哀悼
◆巴西众议院15日在巴西众议院全会大厅举行中国移民纪念活动。该阵线主席向众议院全会递交提案,要求将每年8月15日设立为“中国移民日”(均据新华社)



蒙华铁路洞庭湖大桥主体工程完工

蒙华铁路洞庭湖大桥(8月16日摄)。主桥主体工程完工。蒙华铁路全长1814.5公里,是我国规模最大的运煤专线,规划运输能力每年2亿吨以上,预计两年后建成投入使用。新华社发(薛宇舸 摄)

《关于汞的水俣公约》正式生效 2026年起禁止生产含汞体温计

据新华社北京8月16日电(高敬 洪伟杰)8月16日,《关于汞的水俣公约》对我国正式生效。我国将采取多种措施,为应对和妥善解决汞污染问题做出更多努力。根据环保部、外交部、发展改革委等十部门联合发布的公告,自2017年8月16日起,禁止开采新的原生汞矿,各地国土资源主管部门停止颁发新的汞矿勘查许可证和采矿许可证。2032年8月16日起,全面禁止原生汞矿开采。一系列致力于减少汞污染

的措施也将同步实施,如自2017年8月16日起,禁止新建的乙醛、氯乙烯单体、聚氨酯的生产工艺使用汞、汞化合物作为催化剂或使用含汞催化剂;禁止新建的甲醇钠、甲醇钾、乙醇钠、乙醇钾的生产工艺使用汞或汞化合物。禁止使用汞或汞化合物生产氯碱(特指烧碱);禁止生产含汞开关和继电器;禁止生产汞制剂(高毒农药产品),含汞电池等。自2026年1月1日起,禁止生产含汞体温计和含汞血压计。

沙特与伊拉克关系升温 时隔27年将重开陆路边境

据新华社利雅得8月16日电(记者王波)据沙特阿拉伯媒体16日报道,沙特与伊拉克关系全面升温,两国将很快在时隔27年后重开陆路边境。有官方背景的沙特新网站“萨巴格”报道说,伊拉克驻沙特大使和沙特驻伊拉克使馆代办15日分别前往阿尔阿尔边境,检查边境重开的各项准备情况。

报道说,沙特内阁会议14日通过了成立沙特伊拉克贸易委员会的决定。稍早前,沙特航空公司与伊拉克航空公司分别宣布将开通到对方的航线。阿尔阿尔边境自1990年伊拉克萨达姆政权入侵科威特后被沙特关闭。此后,该边境每年只在朝觐期间临时开放,让伊拉克穆斯林由此进入沙特到麦加进行朝觐。

(上接第一版)三是完善国家级开发区综合投资环境。充分赋予国家级开发区投资管理权限,支持国家级开发区项目落地和拓展引资空间,提升国家级开发区产业配套服务能力。四是便利人才出入境。完善外国人才引进制度,积极引进国际高端人才。采用“告知+承诺”“容缺受理”等方式,为外国人才办理工作许可提供便利。年内出台外国人才签证实施细则,完善外国人才评价标准,扩大外国人才签证发放范围,放宽有效期限。

五是优化营商环境。抓紧完善外资法律体系,提升外商投资服务水平,保障境外投资者利润自由汇出,深化外商投资企业投资管理信息共享和业务协同,鼓励外资参与国内企业优化重组,完善外商投资企业知识产权保护,提升研发环境国际竞争力,保持外资政策稳定性连续性。《通知》要求,各地区、各部门要高度重视新形势下利用外资工作,按照职责分工,主动作为,密切配合。商务部会同有关部门加强督促检查,确保各项措施落到实处。

焦桐,活在百姓心中的树

一弯蛾眉月挂在墨蓝的天空。河南兰考的老农魏善民摸黑起来了,电动三轮车驮着扫帚、簸箕,驶往1公里外的焦桐。46年来,这条路他走过无数遍。今天尤显特殊——8月16日,焦裕禄的生日。如果他活着,整整95岁了。斯人已逝,泡桐常绿。54年前,焦裕禄亲手种下的一株小麻秆,如今已是华盖如云。历经半个多世纪的风雨沧桑,这棵树始终矗立在那里,带给人们一片绿荫,也活在百姓心中,大家亲切地称它“焦桐”。

焦桐:生命奇迹的背后

焦裕禄有一张广为流传的照片,肩披外套、双手叉腰、侧头目视远方,背后斜伸出一片桐树叶。那棵未露全貌的泡桐,就是他亲手栽下的焦桐。“他很高兴地说,咱春天栽的泡桐苗都活了,十年后会变成一片林海。”时任兰考县委办公室通讯干事的刘俊生还能回忆起当时的神态,那是1963年9月,焦裕禄下乡查看春天栽的泡桐。照片是刘俊生偷拍的。他经常随焦裕禄下乡,给群众拍了上千张照片,给焦裕禄拍的只有4张,其中3张都是偷拍的。“我一想拍他,他就摆摆手说‘镜头要多对准群众’。”刘俊生说,从这个小小的细节,足可见焦裕禄的为民情怀。当时兰考风沙肆虐,风沙一起就打死一片庄稼,一亩地收不到40斤麦子。刚调任兰考县委书记几个月,焦裕禄就带人种泡桐树。泡桐是华北平原上最常见的树种,成活率高、生长快、材质好,特别适应兰考的盐碱风沙地。“有时候他拿树苗我刨坑,有时候我拿树苗他刨坑,搭档得很好。”20岁刚出头的魏善民和焦裕禄分在一组,这份特别的经历,使他对焦桐怀有深深的感情。

在风沙最大的胡集大队,50亩生态林迅速栽起来了。路边还扔了一棵树苗,大家都没在意。通常泡桐苗的长度约3米,这棵苗只有2米,短了一大截。焦裕禄把树苗捡起来,刨个坑种上了。“他说这棵苗个子低,但是很好,如果长起来了,比其他树长得还快,扔了可惜。”魏善民感觉,焦裕禄的话仿佛还回响在耳边,又说起这棵小苗已经长成5米粗、26.4米高的焦桐了。泡桐对土壤不挑剔,好种、易活、长得快,3年成棵,5年成梁,生命周期短,还不和农作物争夺水、光、温、气和养分。但泡桐全身是宝:根,防风固沙;躯干,用作板材;枝杈,粉碎后做胶合板,花和叶子还是一道风景……说起泡桐,已经80多岁的老林业局局长李仙海如数家珍。由树及人,这种以短暂的生命奉献自己全部的泡桐精神,不正是焦裕禄精神的真实写照吗?泡桐是一种生长比较快,但寿命相对较短的树种。通常情况下,一棵泡桐十年就能成材,树龄三四十一年已属罕见,而焦桐今年已经54岁了,相当于一名百岁老人。如此高龄,却依然枝叶繁茂,显示了顽强的生命力。请教林业专家,也对此连连称奇。“无法解释、堪称奇迹”的背后,其实是普通百姓的力量。多年来,正是他们,守护了这一树澄碧。“树是充满灵性的,我们只能说,眼前这棵焦桐树是焦裕禄的化身,代表焦裕禄不朽的精神。”这是当地一位宣传干部的感悟。守护:不只是“这棵树”每天,75岁的魏善民与焦桐一起迎来日出。打扫落叶,浇水,施肥……“看这棵树就跟伺候老头儿一样,吃多少喝多少,再没有我清楚了。”他说,从凌晨5时起,一天三遍看焦桐,跟吃饭一样自然。旁人口中满含敬意的“焦桐”,在他这儿,只是简简单单的“这棵树”,语气中透着熟稔和亲昵。1971年至今,这棵树,他照顾了46年。在那之前,他的父亲魏宪堂照顾了8

年。焦裕禄去世后,这位老人无处寄托自己的哀思,经常到离家不远的地头,看看故人亲手种下的泡桐。他总是念叨:“焦书记领着咱,日子一天比一天强,啥时候也不能忘了。”其实,不只魏善民,还有太多不知姓名的兰考百姓一直都在小心地守护着这棵焦桐,稍有风吹草动就牵肠挂肚。去年桐花飘香的季节,焦桐迟迟没有动静,急坏了不少人。树的年龄太大了?肥料没跟上?直到经验丰富的老农看出端倪,赶紧报告,人们在树根附近的水泥台上钻了100多个小孔浇水,焦桐最终开花,人们才放心地奔走相告。与其说守护这棵树,不如说是在守护对焦桐的感情。在兰考工作仅仅470多天,焦裕禄却在群众心中铸就了永恒的丰碑,他的事迹至今仍是被津津乐道的话题。到最穷的人家吃派饭,了解百姓实情,忍着腹痛工作,把藤椅顶出个大窟窿;批评儿子看白戏,让女儿去又苦又累的酱菜园……几乎每个在焦桐下乘凉的人,都能讲出一段焦裕禄的故事。“焦书记是好官啊,把命都给兰考了,就撇下这一条根,咱不看好能行吗?”这是魏善民接班守护焦桐时,父亲告诫他的话,也是许多默默守护焦桐的百姓的心愿。李仙海曾在兰考县委工作,焦裕禄顶出窟窿的藤椅,是他坐过的旧椅子。泡桐落叶多的时候,他会到焦桐下和魏善民一起打扫。这对老伙计,谈起焦裕禄就有说不完的话。“附近来搭把手的人很多,特别是老一辈人,对焦桐都有很深的感情。”李仙海说,焦桐是焦裕禄留下的一个念想。他常用诗歌表达对焦裕禄的缅怀,“思君夜夜肝胆碎,怜民百姓一片心”。他说,写的不只是自己的心情。呼唤:只有扎根人民才能万古长青桐花谢开间,附近的泡桐林更新了三四代;一座以焦裕禄命名的干部培训学校拔地而起;焦桐树下变成了小小的广场。每年,大批参观者在焦桐树下聆听焦裕禄的故事。焦桐是长在兰考百姓心中的树,更是泽被世人的精神之树。50多年过去,焦桐早已成为兰考的地标。焦桐下,从来都不

缺人气,有从各地慕名而来的参观者,有兰考的百姓。“这棵泡桐已成为焦裕禄精神的象征”,石碑上刻的焦桐简介里,有这样一句话。早在1984年,焦桐就被列为县级文物保护单位。兰考县文物管理所所长张彦介绍,那时候群众对焦裕禄精神的推崇和景仰就十分强烈了。“谁不盼好官啊,老百姓光想多出几个焦裕禄呢!”魏善民常在树下听见人议论,某件事如果焦裕禄在世会怎么处理。这里树荫浓,附近的百姓喜欢逗留,有什么不顺心的事也愿意来这儿坐坐。给参加培训干部讲课时,魏善民和李仙海从不吝啬语言和时间——尽管是义务劳动。他们想尽可能把焦裕禄的一言一行告诉更多人,就为一个朴素的愿望,让“现在的干部能受触动”。在焦桐下忙碌时,两位老人经常被晨练的外地学员认出来。对方往往会对焦桐敬意,有时还提出合影。欣慰的同时,李仙海更期待干部们回去后的表现:“最好的纪念是实实在在为群众办事,最好的传承是老老实实为人民服务。”随着树龄增长,当地百姓为焦桐留的想法越来越强烈。十多年前,魏善民等人就开始掘出少量根段,培育幼苗。如今,焦裕禄陵园、焦裕禄干部学院都散落着焦桐的后代。焦裕禄当年选泡桐作为治理三害的看家树,看重的是其耐沙荒、耐盐碱、耐瘠薄、耐干旱,特别是根系深,一般都扎几米深,最深处18米,能直达豫东平原的浅水层。“这就是泡桐与众不同的根系——没有一种根基,比扎根人民更坚实。”年轻的县委书记蔡松涛由衷感叹。没有一种力量,比从群众中汲取更强大;没有一种执政资源,比赢得民意更珍贵持久。徘徊树下,清风习习,仰望焦桐,如一座挺拔的精神坐标,看似无语,却带给人深深的思考。今年春天,魏善民又培育了9棵泡桐苗,就种在焦桐周围,以纪念焦裕禄95岁生辰。他说,已经跟唯一留在自己身边的小儿子说好了,将来由他接班守护焦桐。(新华社郑州8月16日电)

中国再度成为美国最大债权国

据新华社华盛顿8月15日电 美国财政部15日公布的数据显示,6月份中国持有的美国国债总额达到1.1465万亿美元,再度成为美国第一大债权国。数据显示,6月份中国增持443亿美元美国国债,为连续第五个月增持。当月,日本减持205亿美元美国国债,持有规模降至1.0908万亿美元。截至今年6月底,外国主要债权人持有的美国国债总额约为6.1713万亿美元,高于5月底的6.1236万亿美元。其中,中日两国持有的美国国债共占外国主要债权人持有总额的三分之一以上。

美国务卿表示

美国仍愿与朝鲜对话

新华社华盛顿8月15日电 在美朝近日互发狠话导致朝鲜半岛紧张局势升级之际,美国国务卿蒂勒森15日说,美国仍愿意就朝鲜半岛核问题与朝鲜对话。蒂勒森当天在美国国务院对记者表示,美国仍然“有兴趣”寻求与朝鲜方面展开对话的途径,但能否开始对话取决于朝鲜领导人金正恩。蒂勒森和美国国防部长马蒂斯14日在《华尔街日报》上联合发表署名文章表示,外交手段是美促朝改弦易辙的首选,美对朝施加和平压力的目标是实现朝鲜半岛无核化,美无意改变朝政或加快朝韩统一进程,无意寻找借口在非军事区以北驻军,无意伤害朝鲜人民。中国外交部发言人华春莹15日表示,中方注意到蒂勒森国务卿和马蒂斯防长文章中有关致力于通过外交手段解决半岛核问题等积极表态,希望美方把有关表态落实到具体的对朝政策之中,同时中方也呼吁朝方对此作出相应回应。



焦裕禄故里举行焦裕禄纪念活动

8月16日,在淄博市博山区焦裕禄纪念馆,焦裕禄的女儿焦守云(前)和乡亲们一起向焦裕禄雕像鞠躬致敬。当日是焦裕禄同志诞辰95周年。在焦裕禄同志故里山东省淄博市博山区北崮山村,焦裕禄的女儿焦守云和乡亲们一起缅怀焦裕禄同志。新华社发

最高法终审宣判王老吉与加多宝纠纷案

双方共享包装权益

据新华社北京8月16日电 最高人民法院16日在第一法庭对上诉人广东加多宝饮料食品有限公司与被上诉人广州王老吉大健康产业有限公司、广州医药集团有限公司擅自使用知名商品特有包装装潢纠纷上诉案进行了公开宣判。最高人民法院终审判决认为,本案中的知名商品为“红罐王老吉凉茶”,在红罐王老吉凉茶产品的罐体上包括“黄色王老吉文字、红色底色等色彩、图案及其排列组合”等组成部分在内的整体内容,为知名商品的特有包装装潢。广药集团与加多宝公司均主张对红罐王老吉凉茶的特有包装装潢享有权益,具体而言,作为“王老吉”注册商标的权利人,广药集团认为,因“王老吉”商

标是包装装潢不可分割的组成部分,并发挥了指示商品来源的显著识别作用,消费者当然会认为红罐王老吉凉茶来源于“王老吉”商标的权利人,而配方、口味并不会影响消费者对商品的识别和判断。作为红罐王老吉凉茶曾经的实际经营者,加多宝公司认为,包装装潢权益与“王老吉”商标权的归属问题各自独立,互不影响。消费者喜爱的是由加多宝公司生产并选用特定配方的红罐王老吉凉茶,本案包装装潢由加多宝公司使用并与前述商品紧密结合,包装装潢的相关权益应归属于加多宝公司。最高人民法院对此认为,结合红罐王老吉凉茶的历史发展过程、双方的合作背景、消费者的认知及公平原则的考量,因广药集

团及其前身、加多宝公司及其关联企业,均对涉案包装装潢权益的形成、发展和商誉建树,各自发挥了积极的作用,将涉案包装装潢权益完全判归一方所有,均会导致显失公平的结果,并可能损害社会公众利益。因此,涉案知名商品特有包装装潢权益,在遵循诚实信用原则和尊重消费者认知并不损害他人合法权益的前提下,可由广药集团与加多宝公司共同享有。在此基础上,广药集团所称加多宝公司生产销售的“红罐凉茶商品,以及加多宝公司所称大健康公司根据广药集团授权生产销售的“红罐凉茶商品构成擅自使用他人知名商品特有包装装潢权益的主张,均不能成立,对广药集团及加多宝公司的诉讼请求均予以驳回。

平顶山教育学院招生 2017年五年制大专招生专业 2017年普通中专招生专业

关于建设路(西环路以西路段)非机动车道敷设自来水管线占道施工的通告

平顶山市国土资源局土地网上挂牌更正公告

公告 宝丰县公路运输管理所原职工许崇塔、秦自培,自登报之日起15日内请